

Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Materiální stránka správního deliktu
Diplomant/ka: Nela Mašková
Autor posudku: JUDr. PhDr. Jan Malast, Ph.D.

Předmětem tohoto posudku je diplomová práce Nely Maškové zpracovaná na téma „Materiální stránka správního deliktu“.

Cílem diplomové práce *„je jednak vymezení materiální stránky správního deliktu z hlediska jejího obsahu a faktorů, které ji ovlivňují a tvoří, významu a role v právním řádu, a jednak posouzení, do jaké míry by se měly správní orgány materiální stránkou správního deliktu zabývat v odůvodnění správních rozhodnutí.“* (str. 1). Takto stanovený cíl, resp. cíle, odpovídají úkolům očekávaným od diplomových prací, jsou patřičně legitimní a adekvátně ambiciózní.

Práce je členěna do čtyř obsahových částí, uvozena je též nečíslovaným úvodem a ukončena nečíslovaným závěrem. Diplomantka vychází z vymezení správního práva trestního a zejména pojmu správního deliktu, následně se zaměřuje na pojem, funkci a význam materiální stránky správního deliktu, aby mohla navázat výkladem o hodnocení materiální stránky správního deliktu aplikačními orgány. Poslední kapitola je věnována stručné komparaci tuzemské právní úpravy s právní úpravou (a doktrínou) Spolkové republiky Německo.

Struktura práce je veskrze logická. Autorka postupuje od obecného seznámení čtenáře s klíčovými pojmy zvoleného tématu, na kterém následně staví svůj navazující, hlubší a konkrétnější výklad. Jednotlivé kapitoly jsou nejen vnitřně konzistentní, ale též organicky a vhodně propojené.

Po obsahové stránce je možno konstatovat, že práce je zpracována nadmíru poctivě a pečlivě, na patřičné úrovni odbornosti. Autorka prokázala nejen schopnost vymezení konkrétního právního problému, ale též dovednost jej akademicky relevantním způsobem rozebrat, a i za pomoci odborných zdrojů (monografií a soudní judikatury) analyzovat. Podkladové materiály diplomantka nepřebírá nekriticky, ale neváhá vůči v nich uvedeným názorům formulovat vlastní – oponentní – stanoviska (viz například str. 21). Její zpracování materiální stránky správního deliktu je kompaktním, čtivým a zároveň nikoliv laicizujícím pojednáním o obtížném, a částečně i kontroverzním tématu, jehož uchopení není snadné (jak se lze koneckonců ostatně snadno přesvědčit při pohledu do prakticky jakékoliv učebnice správního práva).

Shoda obsahu práce s jinými zdroji podle systému Theses činí 1 %.

Práce splňuje všechny podstatné náležitosti a s jako takovou souhlasím s jejím předložením k ústní obhajobě. Pod podmínkou diplomantčina přesvědčivého výkonu u ní předběžně navrhuji její hodnocení stupněm „Výborně“.

Otázky k diskusi

Měla by být materiální stránka nahlížena odlišně u přestupků s ohledem na zavinění (FO), a přestupků bez ohledu na zavinění (PO, PFO)?

Uměla by si diplomantka představit zavedení ryze formálního pojetí správního deliktu včetně přestupků?

Mohla by pro správní orgány „bojující“ s prokazováním materiální stránky být za jistých okolností východiskem univerzálně zavedená konstrukce vyvratitelné domněnky existence materiální stránky (jako je tomu v zákoně o zadávání veřejných zakázek)?

V Plzni dne 24/04/2022

Podpis autora posudku